

EL CORREO

AÑO I

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en Provincias, 5 pesetas el trimestre; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15. Número suelto: 5 céntimos. Precios de los anuncios: 25 céntimos la línea.

MADRID.

Lunes 29 de Noviembre de 1880.

PUNTOS DE SUSCRICION: En Madrid: en la administracion de El Correo, Plaza del Rey, número 6, cuarto bajo, y en todas las librerías; en provincias en casa de nuestros corresponsales y en las librerías más importantes.

NÚM. 278.

EDICION DE LA TARDE.

Estado de las cosas en Francia.

La lectura de los periódicos españoles, así ministeriales como de oposicion, demuestra que al tratar de los asuntos de Francia se pone un interés desusado que traspasa la mayor parte de las veces la acción legítima de una crítica imparcial y desinteresada.

Los periódicos de oposicion liberal, y sobre todo los de oposicion independiente, miran los asuntos que allí se desenvuelven con marcado optimismo, y si algún error reconocen, más es con la frase del que lo deplora que con la expresion del que se alegra.

Por el contrario, los periódicos ministeriales todo lo ven triste, todo lo estiman de un modo pesimista, llegando a escribirse conceptos tan exajerados como el emitido pocos días hace por *La Correspondencia*, cuando dijo que había más seguridad en España en los montes de Toledo, que en Francia en el Bosque de Bolonia.

Todo esto, así lo que escriben los adversarios como los amigos del gobierno, denota que en el fondo se discute algo más que el acierto ó los errores de la política francesa, y que lo que pasa en la nacion vecina interesa á todos según el punto de vista con que cada cual mira las cosas.

Sin duda que hay exageracion en lo que dicen los unos y los otros. El gobierno francés ha podido quizá evitar, por ejemplo la expulsion de las comunidades, que ya existian en toda su fuerza cuando las elecciones de Mayo, lo cual no fué obstáculo para el brillante y completo triunfo obtenido por los republicanos.

Durante la expulsion, y á raíz de este acto, nos parece, por lo que á posteriori hemos visto, que todos hemos exagerado; que El Correo tambien ha exagerado, y que la comocion en las instituciones y en el espíritu general de aquel pueblo no ha sido tan profunda como pudimos imaginar en un principio.

Personas imparciales, algunas de ideas conservadoras que han llegado á Madrid despues de estos sucesos; el estudio de los periódicos y la manifestacion de otros hechos, denota que la republica tiene todavía allí una gran fuerza, y que hoy por hoy no se ve el término de su carrera.

Están divididos y rotos los antiguos partidos monárquicos. El país descansa en una paz grande. Los fondos públicos, lejos de resentirse, están en constante movimiento de alza; y durante la primera quincena del corriente mes, se ha recaudado en Francia, según nos ha dicho su periódico oficial, solo por contribuciones indirectas diez millones novecientos ochenta y cuatro mil francos, más de lo presupuestado, cuya cantidad unida á los sobrantes de los diez meses anteriores, forma un total de ciento cuarenta y un millones setecientos treinta y cuatro mil francos.

Pues bien; estas cifras acusan una paz, un bienestar, una riqueza, unos medios, un país, una base que explican, por un lado, la solidez de aquellas instituciones en que puede funcionar un gobierno como el actual, que es una especie de comision ministerial con escasa autoridad intrínseca; y aparte de esto, manifiesta que de un país que tiene su presupuesto y su produccion en estas condiciones, no pueden decirse las cosas que suelen decir nuestros periódicos ministeriales.

Aparte de esto, por su proximidad, por sus condiciones históricas y de raza, Francia es un país con el cual nos conviene permanecer en las más cordiales y estrechas relaciones.

Reformas en Filipinas.

Se halla á informe de la Junta Consultiva de Caminos, Canales y Puertos, el proyecto definitivo de mejora del puerto de Manila, redactado por el ilustrado ingeniero D. Eduardo Lopez Navarro. Dicho proyecto parece perfectamente estudiado. Constituida ya en aquella capital la junta de obras del indicado puerto, y animados sus individuos del mayor celo por el desempeño de su cometido, hantomado varios acuerdos relativos á la percepcion de los auxilios creados para dichas obras por real decreto de 2 de Enero de este año, y respecto á los trabajos preliminares; de suerte, que una vez aprobado aquel proyecto, no pasarán muchos años sin que, realizadas las obras de que se trata, puedan entrar en aquel puerto los buques de más alto bordo, y el tráfico y la riqueza que la mejora del mismo llevará á la isla de Luzon, hagan del puerto de Manila uno de los primeros de España, y el primero de nuestras posesiones de Ultramar.

Segun el último parte recibido en el ministerio de Ultramar, relativo á las obras de abastecimiento de aguas á Manila, dirigidas por el entendido ingeniero de caminos D. Genaro Palacios, los trabajos ejecutados en el segundo trimestre de este año son de importancia, y adelantan rápidamente, esperándose que bajo la acertada direccion á que se hallan encomendados, no se tarde mucho tiempo en realizar una de las más principales y deseadas mejoras que necesita la capital de nuestro Archipiélago filipino.

Estadística comercial.

IMPORTACION.

Para que nuestros lectores puedan apreciar con alguna precision el movimiento comercial en el mes de Setiembre último, publicamos á continuacion el resumen general de

principales artículos importados en la península é Islas Baleares durante el referido mes:

A 38.903.838 pesetas de valor, ascendió la importacion, y á 7.323.349 los derechos pagados por la misma. Puesta en comparacion con la del mismo espacio de tiempo del año anterior, resulta que en Setiembre de 1880 hubo una importacion mayor de 2.063.334, en valores, y una recaudacion menor en derechos de 20.222.

Los artículos que principalmente han contribuido á este resultado han sido: el bacalao, con una importacion mayor de 560.995 kilogramos; el azúcar, con 645.719; maquinaria, por 2.530.037; tegidos de lana, 507.486 y una importacion menor de trigo de 1.373.197, y de harina de 730.367.

Hecha la misma comparacion con los ocho primeros meses del año, aparece una diferencia de más en valores á favor de los de 1880, de 26.338.203, y de derechos, de 1.873.408, habiendo contribuido á esta importacion mayor en 1880, con especialidad, las herramientas de hierro, las máquinas, el bacalao y pez-palo, el cacao y el aguardiente, y menor los productos químicos y farmacéuticos, los tegidos de algodón, las maderas, el trigo y el azúcar.

La recaudacion obtenida en dicho mes de Setiembre por todos los conceptos que corren á cargo de la Direccion de Aduanas, fué en Setiembre último de 9.990.100 pesetas, ó sean 53.056 menos que en 1879.

El movimiento de navegacion de Europa, y Africa, América, Asia y Oceanía fué durante el mismo mes de Setiembre, el que expresa el siguiente estado:

Entrada.	TONELADAS.		
	Buques	de arqueo.	de 1.000 kilogramos de peso de mercaderías descargadas.
Con carga.			
Con bandera nacional.....	379	94.313	28.329
Con bandera extranjera.....	411	134.419	109.928
En lastre.			
Con bandera nacional.....	194	29.414	»
Con bandera extranjera.....	229	174.815	»
De tránsito.			
Con bandera nacional.....	24	6.815	»
Con bandera extranjera.....	11	2.914	»
De arribada.			
Con bandera nacional.....	5	824	»
Con bandera extranjera.....	»	»	»

Salida.	TONELADAS.		
	Buques	de arqueo.	de 1.000 kilogramos de peso de mercaderías cargadas.
Con carga.			
Con bandera nacional.....	418	192.645	38.327
Con bandera extranjera.....	929	484.556	514.631
En lastre.			
Con bandera nacional.....	39	5.979	»
Con bandera extranjera.....	91	32.648	»
De tránsito.			
Con bandera nacional.....	15	2.794	»
Con bandera extranjera.....	5	3.780	»
De arribada.			
Con bandera nacional.....	»	»	»
Con bandera extranjera.....	5	897	»

Portugal.

EL ÚLTIMO EMPRÉSTITO.—CRISIS MINISTERIAL.

El último empréstito portugués, que se elevó á la enorme cifra de 19.000 contos de reis, y que es la mayor operacion de crédito realizada hasta la fecha en aquel país, continúa siendo el tema preferente entre los políticos del vecino reino.

Los periódicos de Lisboa claman diariamente porque se hagan públicas las condiciones de aquella negociacion, y el gobierno, encerrado en una reserva que no parece por ahora muy dispuesto á romper, solo contesta con palabras evasivas á las rudas y destempladas excitaciones de sus adversarios.

—En uno de los últimos Consejos de ministros, según afirma *La Democracia*, el Sr. Barros Gomes manifestó á sus compañeros de gabinete su propósito de dimitir en vista de que su permanencia en el ministerio creaba dificultades á la marcha de éste. Parece que sus colegas se opusieron á esta crisis parcial, estimulándole á que permaneciese en su puesto para defender su sistema de hacienda y cobrar los últimos impuestos á que vá unido su nombre; pero esto no obstante, el ministro de Hacienda volvió á declarar sin rebozo que se

hallaba resuelto á dimitir, aceptando un puesto en el Tribunal de Cuentas.

El *Diario de Portugal*, haciéndose cargo de estos rumores, afirma que el Sr. Barros Gomes continuará desempeñando su cartera y que no es precisamente por ese lado por donde ha de hacer agua el buque.

La estacion central de telégrafos en Londres.

La importancia que tiene en nuestra época cuanto se refiere al servicio de comunicaciones, hace interesantes los siguientes detalles de dicha oficina central de el periódico londinense *The Daily News*.

En dicha gran ciudad, donde abundan los espectáculos extraordinarios, no hay acaso ninguno que iguale en lo maravilloso al que se ofrece día y noche en el vasto salon del último piso del grandioso edificio situado frente á la Administracion de Correos, en San Martin el Grande; en dicho salon se hallan los aparatos que transmiten y reciben constantemente telegramas de todos los puntos de la tierra.

La transmision de telegramas en el mismo Londres (cuya poblacion es de 3.533.000 habitantes en una superficie de más de 100 kilómetros cuadrados), es naturalmente enorme y todo entra en dicha oficina. Dos estaciones de telégrafos de distrito, en cualquier parte de la metrópoli, no comunican directamente entre sí, sino por el intermedio de la estacion central, que es con relacion al sistema telegráfico de la ciudad, lo que el corazon al sistema de circulacion de la sangre en el cuerpo humano. Los alambres, que pasan no solo por los techos de las casas, sino por debajo de las calles, son las venas y arterias que se vacian y vuelven á llenar ellas mismas, por la acción directa del corazon, que late incesantemente en la estacion de San Martin.

De veinte de las estaciones principales se reciben y envían á la central por tubos neumáticos telegramas tal como se escriben, salvando tiempo y trabajo, y además evitando errores. Son, pues, dichos tubos grandes vehiculos de recoleccion y reparticion; no siendo así, los errores son inevitables aun en la mejor organizada oficina. Los tubos neumáticos están situados en una de las paredes del cuarto á manera de flautas de un órgano inmenso. Cada oficina se comunica con la estacion central por medio de dos tubos, uno receptor y otro para despachar. El telegrama se encierra en una caja pequeña hecha de goma elástica fuerte, cubierta con fieltro como un cartucho grande. Dos máquinas de vapor (fuerza de 500 caballos) trabajan en los sótanos comunican con los tubos y contribuyen á la compresion del aire.

Un niño se encarga de la transmision por los tubos; se ponen en el cartucho los telegramas, según el número que reclaman las necesidades del servicio; la tablilla de la boca del tubo se corre; en él se coloca el cartucho, se le aplica presión y el despacho bien pronto llega al término de su viaje. Los tubos obran por el *Block System*, es decir, que los envios aguardan la señal de la estacion opuesta de si la línea está libre y la llegada del último envío anterior. Un indicador al lado del tubo señala «conductor en via» ó «línea expedita», según el caso. Cuando el niño transmite los despachos, pone la aguja en la primera señal; en la segunda cuando no hay transmision. Todos los tubos neumáticos recorren poca distancia. Los más largos son de una y media millas, y el despacho va y viene en ocho minutos; el de dos millas (distancia recorrida en siete minutos) va al Parlamento y funciona cuando éste se halla abierto. El diámetro interior de los tubos es de dos y cuarto á tres pulgadas; son de plomo y colocados en el interior en tubos de hierro fundido como los del gas. La presión necesaria es de 12 á 15 libras por pulgada de superficie.

Hay un tubo neumático que va á la oficina de telégrafos extranjeros y envía y recibe los despachos mediante arreglos pecuniarios con la oficina de revision de pagos. Algunos telegrafistas extranjeros encuentran ser un lujo esta union neumática de las sub-oficinas con las centrales; pero si se tiene en cuenta el trabajo de nueva transmision telegráfica que hay que emplear por los otros sistemas, fácilmente se ve su conveniencia.

Las ventajas económicas de la comunicacion neumática vuelve á verse en la misma sala de aparatos de una manera más ingeniosa y sorprendente.

Dicha sala, á pesar de sus grandes dimensiones, se halla totalmente ocupada, cuando hacia el mediodía se encuentran allí reunidos cerca de mil empleados; las diferentes secciones de Londres, distritos de Inglaterra, Irlanda y Escocia, están convenientemente separadas, y para evitar errores de transmision, de una á otra seccion, se comunican entre sí por medio de tubos neumáticos. La facilidad y brevedad de esta operacion es tal, que se calcula en un minuto solo lo que se detiene en el cuarto un telegrama que pasa; cuando éste llega del exterior por un tubo neumático no necesita ser traducido, si no que se envía á su seccion correspondiente.

Cada vez se trabaja más en dicha estacion central, y solo los perfeccionamientos, y una direccion hábil, permiten que cumpla su importante mision.

En 1879, el trabajo aumentó en un 20 por 100, y si sigue, será doble en 1885.

Cada día hay nuevos adelantos en el ramo; hace poco la aguja era una maravilla, y ahora se ha abandonado, usándose solo en las estaciones de poca importancia. Casi todos los aparatos son del sistema Morse con modificaciones, empleándose el aire comprimido para hacer las marcas ó taladros en el papel, y que el hilo transmite á las estaciones, reproduciéndose en análogos bandas de papel. Es, pues, doble operacion horadar y telegrafiar. Es general el horadar las señales á mano, pero en Londres se usa el agente del aire comprimido.

Cada telegrafista usa tres teclas: de marfil para transmitir el despacho, según el alfabeto; las teclas y el taladro van con igual rapidez. Ahora se llegaría á un máximo de 200 palabras por minuto, pero lo ordinario es 150, ó sea con más rapidez que la que se emplea generalmente al hablar. Así, pues, si Gladstone hablase desde una ventana en San Martin el Grande con reporters y telegrafistas, estos tendrían que pedirle á Gladstone palabras no pronunciadas para poder seguir. En un discurso de una hora, su copia se transmitiría un cuarto de hora antes que acabase de hablar, y los aplausos no habrían aun terminado cuando se conocería en todo el Reino Unido su discurso.

Hoy día se transmiten dos telegramas á la vez por un hilo, aun en direccion opuesta; casi todos los hilos son dobles, y en cada mesa hay un empleado para transmitir y otro para recibir los telegramas; hay hilos que dan ocupacion á cuatro telegrafistas en una mesa; dos receptores y dos para transmitir. A veces un hilo sirve en ese doble trabajo cuatro cu-

dados. Cuatro empleados transmiten en una hora 215 despachos, ó sea un despacho por minuto por cada telegrafista.

El trabajo varía según los días, pero por término medio se transmiten diariamente 50.000 despachos con un millón de palabras.

El personal se compone de mil empleados y quinientos niños, hallándose organizado el servicio de modo que tengan ocho horas de trabajo con media hora para comer; hay un servicio especial para la noche, compuesto únicamente de hombres. A las siete de la mañana empieza el trabajo y sucesivamente hasta las cuatro de la tarde, van relevándose los telegrafistas que han terminado sus horas de servicio. El de la noche empieza á las doce. Los telegrafistas se hallan divididos en secciones de ochenta á cien individuos, al frente de cada una de las cuales hay un jefe.

Las niñas empleadas tienen de sueldo de 10 á 30 chelines (de 50 á 150 rs. próximamente) por semana; los niños tienen 12 chelines (60 reales), y cuando son hombres pueden llegar á ganar 160 libras esterlinas al año, próximamente cuatro mil pesetas.

Tal es el centro de la importante red telegráfica de Inglaterra, que comprende 3.761 estaciones, unidas por 40.633 kilómetros de líneas telegráficas, y que transmiten anualmente más de 22 millones de telegramas, ó sea 65 por cada cien habitantes. Costándole este servicio al Tesoro inglés 1.107.000 libras esterlinas, y produciéndole 1.420.000, le que dá una utilidad líquida de 313.000 libras esterlinas, ó sean treinta y un millones de reales próximamente.

Cereales.

MERCADOS ESPAÑOLES.

Los precios corrientes en la semana anterior han sido, según la *Crónica de Vinos y Cereales*, los siguientes:

ALAVA.—Vitoria: Trigo, de 42 á 46; cebada, de 21 á 22, y avena, de 12 á 14. La Guardia: Trigo, á 46, y cebada, á 24.

ALBACETE.—Trigo, de 45 á 47; centeno, 28; cebada, 18, y avena, 15.

ALMANSA.—Trigo, de 43 á 45; cebada, 17, y avena, 12.

AVILA.—Trigo, de 40 á 44; centeno, de 26 á 28, y cebada, de 22 á 24. Arévalo: Trigo, de 43'50 á 45; centeno, á 27'50, y cebada, de 20 á 21.

BADAJOS.—Trigo, de 37 á 38, y cebada, de 16 á 17. Villanueva del Fresno: cebada, de 16 á 17.

BURGOS.—Trigo, de 42 á 44; centeno, de 23 á 29; cebada, de 21 á 23, y centeno, de 13 á 15. Lerma: trigo de 39 á 43; centeno, 26; cebada, de 20 á 21; y avena, 13. Pampliega: trigo, de 38 á 41; centeno, de 26 á 28; cebada, de 21 á 20'50, y avena, de 12 á 13. Roa: trigo, 43; centeno, 25; cebada, 21, y avena, 15. Aranda: trigo, de 42 á 44; centeno, 26; cebada, 22, y avena, 13. Briviesca: trigo, de 46 á 50; centeno, de 29 á 30, y avena, 15. Castrojeriz: trigo, de 40 á 42, y cebada de 20 á 22.

CÁDIZ.—Jerez: trigo, de 46 á 50, y cebada, de 20 á 23.

CIUDAD-REAL.—Trigo, 43; centeno, 27, y cebada, 16. Valdepeñas: trigo, 43, y cebada, 15. Manzanares: trigo, de 43 á 44, y cebada, 16. Daimiel: trigo, de 40 á 41; centeno, 23, y cebada, 13. Argamasilla: trigo, 42, y cebada, 22. Alcazar de San Juan: trigo, 45; centeno, 24; cebada, 16, y avena, 14. Herencia: trigo, de 42 á 43; centeno, 34, y cebada, 15. Moral de Calatrava: trigo, 41; centeno, 24, y cebada, 13'50. Criptana: trigo, 45; centeno, 24, y cebada, 16. Castellón de Santiago: trigo, de 37 á 39; centeno, 22, y cebada, de 15 á 16.

CUENCA.—Lisante: trigo, de 42 á 43, y cebada, de 16 á 17. Rubielos Bajos: trigo, de 43 á 44, y cebada, de 20 á 21.

HUELVA.—Trigo, de 44 á 54; cebada, 22, y avena, 18. Bonares: trigo, de 41 á 47; cebada, de 20 á 22, y avena, de 16 á 17. San Juan del Puerto: trigo, de 43 á 46; cebada, de 20 á 22, y avena, de 16 á 17. Escacena del Campo: trigo, de 40 á 43; cebada, de 20 á 21, y avena, de 17 á 18. Palos de la Frontera: trigo, de 46 á 48, y cebada, de 43 á 46; cebada, de 22 á 25, y avena, de 15 á 16. Niebla: trigo, de 43 á 48; centeno, de 36 á 40, y cebada de 22 á 24. Almonte: trigo, de 35 á 40; cebada, de 23 á 24, y avena, de 16 á 18.

LEON.—Trigo, de 42 á 45; centeno, de 28 á 30, y cebada, 18. Sahagun: trigo, de 40 á 44; centeno, 26, y cebada, 23. Villamañán: trigo, de 38 á 40; centeno, de 27 á 28'50, y cebada, de 21 á 22.

LOGROÑO.—Trigo, de 44 á 49; cebada, de 23 á 25, y avena, de 18 á 19. Arnedo: trigo, de 43 á 47; centeno, de 26 á 28, y cebada, de 19 á 20. Alfoz: trigo, de 41 á 43. Haro: trigo, de 43 á 50; cebada, de 22 á 23, y avena, de 14 á 15. Santo Domingo de la Calzada: trigo, de 40 á 41; centeno, de 33 á 34, y cebada, de 20 á 22. Rincon de Soto: trigo, de 41 á 43. Antol: trigo, 42; centeno, 26; cebada, de 20 á 21, y avena, 15. Quel: trigo, 48; centeno, 28; cebada, 21, y avena, 18.

MÁLAGA.—Trigo, de 43 á 49, y cebada, de 21'50 á 24.

NAVARRA.—Pamplona: trigo, 23; cebada, 10'75, y avena, 9. Tafalla: trigo, de 21 á 21'50. Los Arcos: trigo, de 21 á 22, y cebada, 9'50. Mañeru: trigo, 23; cebada, 12, y avena, 10. Dicastillo: trigo, 21; centeno, 16; cebada, 12, y avena, 9. Viana: trigo, de 21'50 á 22'50; centeno, 14; cebada, de 13 á 13'50, y avena, de 9 á 9'50. Balneario: trigo, 22; cebada, 10'50, y avena, 9. Alfoz: trigo, 22; centeno, de 15 á 15; cebada, de 10 á 11, y avena, 9. Aoz, Oñite, Corcor, Mendagorria, Ariazu y Tudela: trigo, de 21 á 23; centeno, de 14 á 15; cebada, de 9 á 12, y avena, de 9 á 10.

PALENCIA.—Trigo, de 42'50 á 43'50; centeno, 26; cebada, de 20 á 21, y avena, de 16 á 17. Astudillo: trigo, de 40 á 41; centeno, 26, y cebada, de 18 á 19. Carrion de los Condes: trigo, de 36 á 40; centeno, 26, y avena 20. Herrero: trigo, de 43 á 43'50; centeno, 27, y avena, 20. Saldaña: trigo, de 42 á 44; centeno, 26; cebada, de 18 á 20, y avena, 13. Aguilar del Campo: trigo, de 41 á 43; cebada, 22, y avena 17.

SALAMANCA.—Trigo, de 42 á 42'50; centeno, de 25 á 26, y cebada, de 24 á 24'50. Ciudad Rodrigo: trigo, de 35 á 40; centeno, de 24 á 25, y avena, de 23 á 26. Ledesma: trigo, 39; centeno, 24, y cebada 23. Peñaranda de Bracamonte: trigo de 39 á 40; centeno, 25, y cebada, 22. Alba de Tormes: trigo, de 38 á 48; centeno, de 24 á 25, y cebada, de 23 á 24.

SEVILLA.—Trigo de 43 á 46; cebada de 18'50 á 23 y avena á 18.

TOLEDO.—Villarrubia: Cebada 15 y avena 11. Noblejas: Trigo 40. Quintanar: Trigo 45'50. Villacañas: Trigo 44. Mescas: Trigo 44, y cebada 17.

VALLADOLID.—Trigo de 43'50 á 44'50; centeno de 25 á 25'50. Rioseco: Trigo 43. Rueda: Trigo 43; centeno 25 y cebada de 22 á 23. Tordesillas: Trigo 44; centeno 25, y cebada 21. La Seca: Trigo de 46 á 47; centeno 23 y cebada 24. Medina: Trigo 43; centeno 28 y cebada de 22 á 23. La Nava: Trigo de 42'75 á 43; centeno 28 y cebada 24. Pasaubez: Trigo de 42 á 43; centeno de 26 á 27 y cebada de 20 á 21. Villalon: Trigo de 42'25 á 42'50; centeno, 30, y cebada, de 21 á 22. Olme-

do: trigo, 42; centeno, 27, y cebada, 25. Valoria la Buena: trigo, de 40 á 42; centeno, de 19 á 20, y cebada, 18. Alcajos: trigo, de 41 á 42; centeno, 27, y cebada, 24. Tudela de Duero: trigo, de 42 á 43; centeno, 22, y cebada, 21. Peñafiel: trigo, 41; centeno, 25, y cebada, de 18 á 19.

ZAMORA.—Trigo, de 42 á 45; centeno, de 25 á 27, y cebada, de 21 á 23. Ferozuela: trigo, 36; centeno, 23, y cebada, de 18 á 20. Corrales: trigo, de 40 á 42; centeno, de 23 á 24, y cebada, de 22 á 23. Toro: trigo, 43; centeno y cebada, 24. Benavente: trigo, de 41 á 42; centeno, de 23 á 24, y cebada, de 18 á 19. Fuentesauco: trigo, de 39 á 40; centeno, 25, y cebada, 21.

ZARAGOZA.—Trigo, de 144 á 163; centeno, de 88 á 92, y cebada, de 50 á 56. Caspe: trigo, de 140 á 148, y centeno, de 46 á 48. Cervera de la Cañada: trigo, 172; centeno, 80, y cebada, 68.

Téngase en cuenta que los precios se entienden por unidad el real y por medida el robo (23'31 litros), para Navarra; el cahiz (179'36), para Aragón; la mortera (70'34), para Cataluña, y la fanega (55'50), para las demás comarcas.

MERCADOS EXTRANJEROS.

Las noticias de Francia del día 26 de este mes acusan un alza acentuada en los departamentos de la franco sobre los trigos, y 50 céntimos sobre el centeno y la avena.

Aumentan considerablemente los arribos á los puertos, y sin embargo continúa el alza en los precios.

El trigo americano se cotiza de 29'25 á 29'50 francos en el Havre los 100 kilos sobre wagon.

En Bélgica, Holanda y Alemania los precios son pesados y Rusia inícia una baja. Pero la Inglaterra, como la Francia, á pesar de esto, marca un alza de un chelin en el trigo y la harina.

Nueva York continúa resistente. La especulación yankee fuerza atrevidamente los cambios, y como es natural, á esto se debe el alza de las naciones importadoras.

En París se cotizaron los trigos el día 26 á 29'75 los 100 kilogramos Noviembre, y las harinas 8 marcos los 159 kilogramos de 62'50 á 62'25. La harina de consumo muy firme á 67 francos, y la marca Darblay á 64.

La avena en alza también con activa demanda. Se cotizaron los 100 kilogramos en París de 21'25 á 21'75 las negras elegidas; 21 las regulares; 20 las grises, y 19'50 las extranjeras.

Revista de modas.

PARIS 25 de Noviembre de 1880.

Amiga del alma: ¿Cuánto tiempo há que nos soparamos? No lo sé; para mí, como si ayer fuera, tan grato recuerdo conservo.

Nunca olvidaré las agradables horas que á tu lado he pasado en las lindas playas del gofio Vizcaino, y nuestras continuas maquinaciones para aparecer las más elegantes, sino también las más bellas con nuestros caprichosos vestidos de baño.

Desde que nos separamos todo ha cambiado, y hoy me encuentro como encajonada en esta París bullicioso donde todo me parece estrecho, sus calles, sus casas, y donde, sobre todo, no puedo, como allí, admirar la salida del sol, que con sus hermosos rayos de oro doraba las crestas de las olas cubrebando con mil centellantes reflejos hasta tocar su rubicunda cara allí en la lejanía. Aquella fina arena de la playa salta á mi cara al sacar mis vestidos para mandarle dar nueva forma, según requieren las exigencias de la moda, y alguna que otra concha encuentro en sus bolsillos, que con gran cuidado conservo y que algunas veces me sirven de adorno.

Pronto empiezan los bailes, y con ellos la rivalidad en las toilettes, para cuyo gusto y confección siempre hay obstáculos. Un profundo observador del corazón humano ha dicho: "Cuando un hombre se ve obligado á tener una entrevista con algun soberano ó gran personaje, su primer pensamiento es: ¿Qué es lo que diré? Si es una mujer, lo primero que se le ocurre: ¿Qué vestido me pondré? Y en efecto; esa misma pregunta me hice yo cuando me preparé para asistir á la fiesta en honor de Offembach: "¿Qué vestido llevaré?"

Como la fiesta tuvo lugar al medio día, todas nos presentamos con vestidos altos y sombreros, á pesar de ser en el teatro de Varietades. Lo mismo sucedió en la apertura de las Cámaras y en la sesión de la Academia de Bellas Artes.

Para las grandes recepciones se lleva el vestido de felpa verde laurel y cuerpo de lo mismo, muy ceñido y ajustado al talle, con abrigo Scarron, guarnecido de lazos, con manga perdida y pequeña capucha, forrada de satén escocés, prendida con un alfiler de pájaro mosca. Sombrero de peluche, redondo, con lazos y gran alfiler atravesado.

Quando concurrimos á estas fiestas, nos observamos mutuamente, como queriendo sorprender cada una en las demás algo más atractivo, más gracioso ó más elegante, comentando los menores adornos y argumentando después con la modista los menores detalles ó impresiones allí recogidas.

El vestido alto se lleva de terciopelo ó tela labrada, satén ó brocado, y suele usarse con sombrero claro y guantes de colores abrochados sobre la mano.

Ya van desapareciendo algo los sombreros llamados Gainsborough, Kitty-Belle, Reynolds de fieltro, hechara bandado, la cofia con adornos de plumas incommensurables, llevándose solo para campo y caza.

Una linda capota bebe ó sombrero Empire de peluche muy p. querido adecuado al vestido, con puf de plumas no exagerado, es el tocado de circunstancias.

Los grandes sarrillos de oro, que tan en boga estuvieron hace poco tiempo, han caído su puesto al lindo botón de diamante.

La gola ancha de la misma tela que el vestido, lleva un pequeño encaje blanco además del indispensable collar de oro á su alrededor, figurando flechas ó piezas de monedas.

Mi amiga la princesa de Sagan será la primera que abra los salones de su hotel, construido y amueblado con tan refinado esmero y tan exquisito gusto, que parece lleva el sello de la edad de oro. El saloncito de tertulia con sus cojinetes de raso rojo regente es encantador, ostentando sus elegantes mesas, el nuevo adorno espejo de bolsillo, con filete de raso, que al contemplarle parece decirnos: "venir, aproximaos, yo soy el confidente de vuestras gracias y el intérprete de vuestras bellezas."

En la comida á que asistí, dada en el palacio Elyssés, la toilette de la princesa real de Dinamarca era de lo más bello y elegante que he visto. Compónase de vestido de satén color aurora pálido, guarnecido de finísimos encajes blancos; una guirnalda de flores de colores diversos rodeaba el escote, descendiendo por delante, hasta el suelo, rica diadema de brillantes, regalo de la emperatriz Josefina, entrelazaba sus hermosos cabellos rubios, y un collar de espigas de diamantes le abarcaba su hermosa garganta.

El primer baile de invierno es esperado como el primer suspiro amoroso, ó como las primeras gotas de agua en el ardoroso estío.

Han concluido los placeres del otoño, viniendo á reemplazarlos el triste y sombrío invierno que cubre con su blanco sudario esta atronadora ciudad. El sábado 27 de esta mes se verificó el primer baile en el hotel Continental á beneficio de la sociedad Avonir, que promete, como todos los años, ser magnífico, y del cual, mi buena amiga, te enviare algunas de las impresiones que en él recoja.

Pareciéndome algo pesada esta larga carta, querida Aurora, espero atanos tu parecer sobre ella, y

no olvides á tu compañera de alegrías de la costa cantábrica.—Luisa.

El general Sherman y el ejército americano.

El ministro de la Guerra de los Estados Unidos ha recibido el informe anual del general Sherman, quien expone con él, entre otras observaciones de menor interés, las siguientes relativas al efectivo del ejército: Según el general, las divisiones y distritos militares en que está dividido el territorio de la Union, son los mismos del pasado año y no han ocurrido cambios en sus mandos.

La ley de organización del ejército requiere 11 oficiales generales, 555 oficiales y 1.236 hombres alistados en el Estado Mayor, y 1.989 oficiales y 24.213 soldados de línea.

El efectivo del ejército no debe exceder de esa cifra, y si se concede una reducción de 10 por 100 por enfermedad, ausencia y demás causas inevitables, la fuerza disponible no pasará de 20.000 hombres, total que califica el general Sherman, de acuerdo con la opinión de Mr. Sheridan, de excesivamente reducido para soportar y atender debidamente á sus múltiples obligaciones.

Mr. Sherman renueva en su informe la proposición que ya hizo el año pasado aconsejando que se pida al Congreso el aumento del ejército á 25.000 hombres que se dediquen al servicio activo, y la formación de un cuerpo separado con su presupuesto especial, que desempeñe el servicio de ordenanzas, ayudantes en los hospitales militares, destacamentos en West Point, escribientes, etc.

Mr. Sherman opina que aun cuando constase el ejército de 25.000 hombres, las compañías que deberían formar los 40 regimientos de la organización actual serían tan escasas de personal, que no podría conservarse en ellas la debida disciplina ni el buen orden y eficacia del servicio, por lo que expresa como opinión particular su deseo de ver elevada la fuerza total del ejército á los 30.000 hombres que originariamente fijaban como límite máximo los Estatutos. Y en apoyo de su opinión cita el general Sherman la autoridad del inspector general Marcy, quien asegura que el aumento propuesto perfeccionará grandemente el servicio sin recargar de una manera sensible el presupuesto anual del ejército.

En lo que respecta á la artillería, dice el informe que el poco satisfactorio estado en que hoy se halla el arma es debido también á la imposibilidad de conservar á dicha altura los cinco batallones de artillería de montaña por falta de personal, en primer lugar, y además por la oposición que ha mostrado el Congreso desde el momento en que concluyó la guerra á votar fondos para la adquisición de cañones, y especialmente de piezas de sitio para fortificar los fuertes de las costas.

El general Sherman termina aconsejando la fortificación de los grandes puertos americanos, no porque haya inmediato peligro, sino porque aunque nuestra nación—dice—cuenta con 50 millones de ciudadanos, y toda idea de invasión y desembarco en nuestras costas es inadmisibles, las grandes ciudades comerciales de la Union deberían ser fortificadas para alejar toda idea y toda aprensión de peligro.

Ocupándose de este informe, dice Las Noveidades de Nueva York que no valía la pena de incluir en este trabajo, como una gran reforma en perspectiva, la proposición de aumentar el efectivo del ejército de 25.000 á 30.000 hombres, ó de 20.000 á que queda efectivamente reducido, á los 25.000 que la ley dispone, pues una nación con 50 millones de habitantes y con tan extensa frontera, parece natural suponer que necesita más ejército.

Un nuevo Sport.

Los individuos de la aristocracia inglesa procuran constantemente variar los ejercicios corporales á que son tan aficionados y que luego imitan los demás pueblos europeos:

Actualmente está muy en boga el hacer viajes á los pueblos de las cercanías de Londres, en sus magníficos mail coaches (coches de viaje), tirados por cuatro caballos, que guía su propietario.

Todos los días salen del hotel del Caballo Blanco dichos carruajes, que se imponen un servicio regular de ida y vuelta, admitiendo viajeros que satisfacen cierta cantidad como si fuera en una diligencia.

Este ejercicio tiene por objeto desarrollar la fuerza muscular y la habilidad del que guía el carruaje, y en una temporada su gasto no baja de sesenta á cien mil francos.

En cuanto á la admisión del publico, tiene por causa la necesidad de que el carruaje vaya cargado, asegurando así su equilibrio y permitiendo la mayor velocidad. Entre estos excentricos cocheros se distinguen el duque de Beaufort, el conde de Bentink, lord Algernon y el coronel Clithered.

Esta moda era desconocida en Francia hasta este otoño en que las ha introducido el capitán inglés Cropper, quien se ha instalado en el Hotel Continental de París, con su elegante mail coach y diez y seis magníficos caballos ingleses. A su llegada á París fué á la prefectura de policía á solicitar una licencia de cochero, y ha organizado un servicio regular de rápido transporte entre París y Versailles.

Su carruaje sale diariamente á las once de la mañana del hotel Continental, cualquiera que sea el estado del tiempo; cambia de tiro en Saint-Cloud y llega á Versailles á las doce y cuarto, donde descansa tres horas, regresando por la tarde á París. Ambos viajes se hacen siempre al trote aun en las cuestas.

Hasta ahora no ha encontrado muchos compañeros de viaje el capitán inglés, que por cierto acaba de regresar del Zululand en cuya guerra ha tomado parte.

Catástrofe de una funámbula.

En la tarde del 25, presencié la ciudad de Tolosa un doloroso espectáculo: Asistía el vecindario en su inmensa mayoría á los ejercicios gimnásticos que la reputada funámbula miss Scotti prometió ejecutar sobre el río Ebro. Mucho antes de la hora en que debía comenzar la

funcion, se hallaban ya las orillas del río cuajadas de espectadores, y los balcones de las casas que dan al mismo, velaban también repletos de curiosos, que ansiaban saludar á la intrépida amazona, la primera que sobre una maroma iba á cruzar el río más caudaloso de España. Una tarde primavera brindaba á este raro y arriesgado espectáculo, que se renovaba después de quince años; las músicas, colocadas en sus oportunos sitios, daban al aire sus armonías, y el inquieto vocerío de miles de almas indicaba la impaciencia y el recelo con que la audáz funámbula era aguardada.

A las tres y cuarto apareció esta sobre la cuerda, que estaba colocada desde un balcón de un tercer piso de la ex-aduana hasta el rebellón del puente de barcas, á una altura en ambos extremos de unos 50 metros sobre el nivel de las aguas. Miss Scotti fué saludada á su aparición con nutridos aplausos. Cruzó la maroma de una orilla á otra, ejecutando diferentes ejercicios con el balancín; los bravos se repetían, sonaban las músicas acompañando á la funámbula; cien esquifes surcaban el río, animado tan sonriente panorama, que alumbraba un sol primaveral, cuando de pronto, un grito desgarrador que se escapaba de todos los pechos, anunció una inesperada catástrofe.

Al repasar miss Scotti la maroma, y cuando ya llegaba con los ojos vendados á uno de los extremos, vaciló su cuerpo, y desprendida de la cuerda, cayó contra unas rocas que sirven de basamento al edificio que fué aduana. La consternación se hizo general en aquel momento; muchos se arrojaron al agua creyendo poder salvarla, si la corriente la arrastraba, corrieron las lanchas de auxilio á este mismo objeto. La intrépida cuanto desgraciada miss yacía exánime sobre la orilla, donde fué recogida por su atribulado esposo y conducida á su habitación, donde recibió la primera cura. Su estado es grave, y se cree que tiene lesionados órganos del pecho y vientre.

ASUNTOS EXTERIORES.

INGLATERRA.—CAMARAS ITALIANAS.

Segun vemos en un telegrama de Londres que publica Le Temps, el acuerdo del gabinete inglés de no abrir las Cámaras hasta el 6 de Enero, está fundado en el poco resultado práctico que daría la apertura en los últimos días de Diciembre, á causa de las vacaciones de Navidad.

Segun el mismo telegrama, á pesar de las malas impresiones que Mr. Forster ha traído de Irlanda, el gobierno espera poder evitar la necesidad de pedir medidas excepcionales, esperando que las órdenes que se han comunicado para aumentar la policía y las guarniciones, den el resultado apetecido.

Algunos ministros creen que el asunto de Parnell terminará por una condena, á pesar de las dificultades con que se tropieza para encontrar jurados que no sean recusados.

Es opinión casi general que los ministros se hallan desunidos, aunque no lo aparentan, porque han aplazado las cuestiones que motivan la diversidad de pareceres.

Las consultas que Mr. Gladstone ha hecho á muchos propietarios y el resultado de la información sobre el estado de la agricultura en Irlanda, hace esperar que se harán bastantes reformas en provecho de los terratenientes.

El pensamiento del gobierno es presentar inmediatamente que se abran las Cámaras, el proyecto de ley agraria, del cual piensa sacar mayor partido que de una política de represión, aunque los medios que se proponen distan bastante de ser los que desearían M. Cright y M. Chamberlain.

Las oposiciones creen que estos proyectos han de encontrar gran oposición, sobre todo en la Cámara de los lores.

La proximidad de la apertura de las Cámaras dá gran animación á la política; el jefe de la oposición en la Cámara de los comunes, sir Stafford Northcote, ha pronunciado un discurso en el que se augura gran dificultad en la táctica que han de emplear los conservadores en los próximos debates parlamentarios; aunque dicho hombre político asegura que los conservadores son demasiado patriotas para impedir que se hagan reformas saludables en Irlanda, parece seguro que el partido tory se unirá contra una legislación que atentase al landlordism.

M. Cairoli ha respondido á las interpelaciones que le habian sido hechas, y principalmente á la cuestión de Túnez, sobre la que se ha explicado en términos bastantes claros.

El ministro ha declarado que Italia puede ejercer toda su influencia en la cuestión, sin que por eso perjudique á la legítima influencia de las demás naciones.

En cuanto á los derechos de Francia para la protección de los cristianos de Oriente, el ministro ha manifestado que esos derechos están perfectamente consignados en un artículo del tratado de Berlin.

A la interpelación acerca del movimiento republicano de Italia, y censurando la debilidad que ha manifestado el gobierno para con los principales instigadores, ha respondido el ministro M. Depretis negando que las asociaciones revolucionarias hayan aumentado desde 1878, y asegurando que, lejos de eso, su número é importancia ha disminuido bastante desde esa fecha.

Los interelantes dicen que el único remedio que puede oponerse al desenvolvimiento de las sectas es dar mayor amplitud á las bases del sistema electoral, interesando de esa manera á los socialistas en la vida general del país.

Segun el ministro, los hechos que han tenido lugar en algunas ciudades y que han motivado la interpelación, no han tenido carácter político: en Milán, por ejemplo, no se ha aclamado la alianza democrática italiana con la democracia francesa, sino la alianza de Italia con la República francesa.

El ministro aseguró que ni en Génova ni en Milán se ha hecho pacto alguno con el partido republicano, y que el gobierno italiano continuará en la política seguida hasta el día.

OFICIAL.

PRESIDENCIA.—Reales decretos disponiendo cese en el despacho interino del ministerio de la Gobernación D. Fermín de la Sola y Collado, encargándose nuevamente de dicho ministerio D. Francisco Romero Robledo.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando registrador de la propiedad de Sigüenza, de cuarta clase, á D. José Fernández Estrada.

HACIENDA.—Real orden confirmando otra de 5 de Setiembre que desestimó la pretension del ayuntamiento y vecinos de San Martín de la Vega, de que se anulara la venta de un monte de aquel término municipal.

Otra confirmando una de 29 de Mayo que declaró devolviese el registrador de la propiedad de Logroño el premio percibido del conde de Villaseñor, por la liquidación injusta del impuesto de derechos reales.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que los maestros de escuelas públicas sustituidos que siendo elegidos concejales no se excusasen, perderán el sueldo y los derechos que como tales disfrutan.

GUERRA.—Relacion de concesiones de cruces del Mérito militar otorgadas á individuos de la clase civil que han de satisfacer los derechos.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Caja de Depósitos.—Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan á continuación para el día 1.º del próximo Diciembre, de diez á dos de la tarde:

Intereses de depósitos necesarios procedentes de la tercera parte del 80 por 100 de propios.—Primer semestre de 1880.—Bola núm. 141 de sorteo, carpetas números 811 á 820 de señalamiento.—Idem 142 de sorteo, carpetas números 1.971 á 1.980 de id.—Idem 143 de sorteo, carpetas números 681 á 690 de id.—Idem 144 de sorteo, carpetas números 771 á 780 de id.—Idem 145 de sorteo, carpetas números 1591 á 1600 de id.—Idem 146 de sorteo, carpetas números 341 á 350 de id.—Idem 147 de sorteo, carpetas números 901 á 910 de id.—Idem 148 de sorteo, carpetas números 1.791 á 1.800 de id.—Idem 149 de sorteo, carpetas números 1.891 á 1.900 de id.—Idem 150 de sorteo, carpetas números 1.571 á 1.580 de id.

Departamento de liquidación.—Décima quinta relación de los créditos procesados de la época del reinado de Felipe V y anteriores, que han sido caducados por acuerdo de la junta de la Deuda pública en sesión de 23 del presente mes.

MADRID AL DIA.

Ha remitido el embajador de España en el Brasil 15.000 reales, producto de una suscripción á favor de los inundados de las provincias de Levante.

Hasta el día 5 del mes próximo no se verificarán las maniobras militares en Guadalupejara.

Dice El Globo que en el supuesto de que reaparezca en el estado de la prensa El Mundo Político, es casi seguro que no continuará con el carácter de órgano de los moderados históricos que ha tenido hasta ahora.

Nuestro colega El Liberal, que debe saberlo, dice que el corresponsal político en Madrid del Irurac-Bat, de Bilbao, ha sido llevado á los tribunales por el juzgado de esta última villa á consecuencia de una carta que se considera injuriosa para el presidente del Consejo de ministros.

Ya se ha formulado la querrela fiscal.

En virtud de orden gubernativa, hoy saldrán de Valencia para Francia los duques de Parma, sin detenerse hasta la frontera en ninguna población española del tránsito.

El señor marqués de Torneros se propone en un breve plazo dar gran impulso á la construcción de la Necrópolis, para lo cual mañana se procederá á hacer las calas en los terrenos que se destinan á esta obra, que con tanta urgencia reclama el vecindario.

Una vez adquiridos los terrenos y puestas las vallas necesarias, se procederá al enterramiento de los cadáveres, lo cual puede hacerse al propio tiempo que la construcción de los nichos. También la capilla será por de pronto provisional, sin perjuicio de hacer otra definitiva.

Segun noticias de los periódicos oficiosos, la causa de haber suspendido el gobernador de Sevilla al ayuntamiento de Marchena, de que pocos días hace nos ocupamos, obedece á irregularidades administrativas de gran bulto, descubiertas en aquella administración municipal.

Dos nuevos periódicos semanales se anuncian para los primeros días de Diciembre; uno titulado Madrid, y otro El Viernes.

Tan pronto como quede habilitado el nuevo comedor del real Palacio, inaugurarán los reyes las grandes comidas, á las cuales serán invitadas las altas clases del Estado.

Ha formado el siguiente curioso cálculo de la mortalidad terrestre, la Gaceta Médica de San Petersburgo: Cuenta Europa—dice—309 millones de habitantes; el Asia, 804; el Africa, 199; la América, 85, y la Oceania, 4 millones y medio; en totalidad, 1.421 millones. Pues tomando como base la mortalidad de Francia, que es un término medio aceptable, resulta que cada año mueren en todo el globo terrestre 35.693.835 personas, ó sea 97.790 por día. El número de nacimientos sería de 70 personas por minuto, y de 104.800 por día.

El tristemente célebre criminal Isidoro Martínez Diaz, fugado con otros de la cárcel de Guadalajara, donde se hallaba preso por causa de robo y resistencia á la Guardia civil, ha sido capturado ayer en el cuarto principal de la derecha de la casa núm. 10 de la calle de Gilimon, donde vivía con nombre supuesto.

El Sr. Prieto y Prieto explicó anoche en el Fomento de las Artes la primera de las conferencias destinadas á la educación de la mujer. La concurrencia era numerosa, y se componía en su mayor parte de señoras.

El orador se mostró partidario de que la mujer recibiera una educación lo más lata posible, pero adecuada á la santa misión que la naturaleza la tiene encomendada dentro del hogar doméstico, y termino haciendo la apología de la mujer como hija, esposa y madre, en medio de grandes aplausos.

El resultado de la elección parcial de un diputado provincial por el distrito de Tolosa, ha sido el triunfo por 377 votos del candidato tradicionalista Sr. Mocoza, luchando contra el Sr. Sessé, candidato liberal, que ha obtenido 357.

Ha terminado la publicación de la Historia Contemporánea, Anales desde 1843 hasta la conclusión de la última guerra civil, por el Sr. Pirala, y seguramente no es posible conocer con exac-

titud los sucesos que se historiaran, sus causas y consecuencias, sin estudiarlos en esta obra que recomendamos eficazmente a nuestros lectores, que hallarán en ella asombrosa riqueza de datos y valiosos documentos hasta hoy desconocidos.

Ha sucumbido a la penosa enfermedad que padecía, el señor dean de la catedral de Sevilla.

El Eco de Cádiz aboga por que sean declarados puertos francos las plazas de Melilla y Ceuta, para que por ellas puedan salir los ricos productos del Riff é importarse las mercancías que las kabilas limítrofes necesitan.

Dice La Crónica de Jerez: "Por conducto fidedigno podemos dar la grata noticia de que para el 1.º de Enero próximo empezarán en el trayecto de Jerez los trabajos del ferrocarril de esta ciudad á Algeciras. La empresa, á pesar de todas las contrariedades que ha atravesado se halla animada de los mejores deseos, y dispuesta á llevar adelante obra de tanta importancia."

Por la intendencia de Palacio se han distribuido, con objeto de solemnizar el cumpleaños de S. M. el rey, 25.000 pesetas en la siguiente forma: 7.500 al gobernador civil de esta provincia para los establecimientos de beneficencia particular; 5.000 al cardenal arzobispo de Toledo para socorro de las religiosas de los conventos de este arzobispado; 5.000 para las escuelas católicas de niños y niñas; 5.000 y 2.500 respectivamente, con destino á las familias de Menorca é Ibiza que han quedado arruinadas por efecto de las últimas inundaciones.

El tren-correo de Ciudad-Real y Badajoz llegó ayer mañana con media hora de retraso por haber descarrilado la máquina que lo conducía en el kilómetro núm. 25, sin que por fortuna ocurrieran desgracias personales.

Dice El Globo que molesto por la afecion que hace tiempo padece, dispone su traslado á Alicante con el propósito de buscar alivio á su salud, el propietario de nuestro apreciado colega El Imparcial, Sr. Gasset y Artime, á quien deseamos un completo restablecimiento.

Ha vuelto á ocupar su puesto en la subsecretaría de la Presidencia del Consejo de ministros, nuestro querido y buen amigo don Fabian Sunye, que, como dijimos ayer, ha dejado el que venia desempeñando en la secretaria particular del Sr. Cánovas.

Hemos oido decir que muy pronto se publicará un libro titulado Cánovas, su pasado, su presente y su porvenir, escrito por Zaurín, bajo cuyo pseudónimo se oculta un distinguido escritor que ha ocupado puestos de alguna consideracion en el partido constitucional.

Al mismo tiempo que se publique la edicion española, se hará tambien otra en francés y no sabemos si en inglés.

La Epoca dice que el señor marqués de Muros no ha estado muy acertado al citar para el thé con que ayer obsequió á sus amigos, á la misma hora en que se verificaba la recepcion en Palacio.

El mismo periódico añade, repitiendo lo que otros han dicho, que esto no ha gustado al general Martinez Campos.

Es posible que en el primer momento el general Martinez Campos diera cierta importancia á la coincidencia de la hora; pero es la verdad que esto de la coincidencia nunca ha tenido importancia, porque las invitaciones se hicieron para una hora en que ya debia haber concluido la recepcion de Palacio.

El Sr. Lasala, según El Liberal, se ha apresurado á secundar los planes clericales del Sr. Cánovas del Castillo enviando á la escuela de internos establecida en la general de Agricultura dos reverendos padres jesuitas, á quienes está encomendada la educacion moral de los alumnos.

Leemos en un periódico: "Ignoramos lo que habrá sucedido en el seno del directorio, ó para mayor exactitud, en el ánimo del general Martinez Campos; pero es lo cierto que desde las últimas cuatro y ocho horas las constituciones mas avanzadas y muchos fusionistas procedentes del centralismo se muestran poco satisfechos de la actitud del general, á quien suponen otra vez cogido en las redes del Sr. Cánovas."

TELEGRAMAS.

AGENCIA FABRA.

LONDRES 28.—El tratado de comercio firmado entre China y Los Estados Unidos, concede, según se asegura, á esta república ventajas superiores á las que hasta ahora habian conseguido del Celeste Imperio las naciones de Europa.

El tratado sobre emigracion de chinos á la América del Norte, tiene principalmente por objeto impedir los abusos que existian en este punto.

LONDRES 28.—Un batallon de la guardia ha recibido la orden de estar dispuesto para marchar inmediatamente á Irlanda.

BUCHAREST 28.—La sucesion del trono de Rumania ha sido aceptada oficialmente por el príncipe Leopoldo de Hohenzoller Sigmaringen, hermano del príncipe reinante. El acto de la aceptación sancionada, llegó á Bucharest el 24 del corriente.

RAGUSA 29.—Reina completa tranquilidad en Duleino y Soutari.

Los albaneses, ante la enérgica actitud de las tropas otomanas, se han retirado á las montañas.

LONDRES 29.—El gobierno inglés ha entablado negociaciones con las potencias para tratar sobre la conveniencia de retirar las escuadras que han tomado parte en la demostracion naval en vista de haberse resuelto la cuestion de Duleino.

Se cree que las escuadras van á ser llamadas por sus respectivos gobiernos.

Las potencias seguirán gestionando en Constantinopla para el arreglo definitivo de la cuestion de Grecia; pero no parecen dispuestas á ejercer gran presion en este asunto.

DUBLIN 29.—En Sligo (Irlanda) se celebró ayer un gran meeting para tratar de la cuestion agraria, al cual concurrieron millares de personas.

Pronunciáronse violentos discursos contra la administracion inglesa, conviniendo todos los oradores en que es insostenible el actual orden de cosas, y que son necesarias y urgentes reformas radicales en la propiedad de la isla.

Estado del tiempo.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

La línea de menor presion (720 m. m.) se halla

paralela á las costas de Noruega, aumentando progresivamente las presiones hacia el Mediodia de Europa, y significándose una alza general, que ha llegado á ser de 21 m. m. en Escocia y de 18 en Irlanda. Las presiones barométricas continúan elevadas y uniformes en el Mediterráneo. La persistencia de los vientos de S. O. en las costas de Irlanda denota la presencia de nuevas borrascas en el Atlántico.

La baja barométrica señalada ayer ha sido de poca duracion en la mayor parte de las regiones por volver á dominar los vientos del primero y cuarto cuadrante, si bien dicha baja se ha acentuado en la Mancha y Andalucía; lluvias en Ciudad-Real, Córdoba, Jaen y Granada. Presion máxima, 775 mm. en Valladolid y El Escorial; mínima (766) en Tarifa y Sevilla. En el Norte, las presiones han subido 4 mm. y la temperatura naturalmente ha bajado. Temperatura máxima en Alicante 17'4 grados; mínima en Soria 4 grados. Oleaje en ambos mares.

Temperatura en Madrid, hoy á las nueve de la mañana, 5'5 grados. Viento N. E. Buen tiempo.

EDICION DE LA NOCHE

Hoy ha aprobado S. M. el rey varias propuestas de recompensas al ejército de Cuba, por servicios prestados durante la última campaña.

En su número del viernes dijo El Eco de Cádiz:

"Anoche, según nos informan, fueron reforzadas las guardias del Principal, Puerta del Mar, la de Tierra y la de la Aduana.

El cuerpo de orden público estuvo reunido en la Casa Aduana hasta cerca de las doce que fué mandado retirarse.

Se hacian comentarios, pero creemos que estas precauciones eran demás, porque la ciudad gozaba de una tranquilidad absoluta."

A lo cual contesta El Comercio de aquella misma localidad:

"No se adoptaran anteañoche otras medidas que la de reforzar algunas guardias por disposicion de la autoridad militar de la plaza.

El digno general que está al frente de ella posee todas las dotes de prevision y prudencia que puedan exigirse, y no es dudoso siquiera que habrá procedido en perfecta armonia con las exigencias de su deber.

Ayer se hablaba de algunas prisiones á consecuencia de una causa que se está formando por la jurisdiccion militar."

Nada de esto se habla traslucido en Madrid.

Según La Crónica de Cataluña, el sábado llegó á Barcelona el Sr. Balaguer, habiendo salido aquel mismo día para Sabadell, desde donde continuará su viaje á Zaragoza, donde debe haber llegado hoy.

El Diario Liberal difiere de La Crónica en que dice, que después de Barcelona, seguirá su viaje á Cervera y Lérida; pero parece que La Crónica debe estar mejor informada.

Por su parte, El País de Lérida, hoy recibido, dice—y sigue con esto la confusion—que el martes á las cinco de la tarde (es decir, mañana) tendrá lugar el banquete que los constitucionales ofrecen á D. Victor Balaguer en el restaurant de la Estacion.

El corresponsal A del Diario de Barcelona, hablando de la última reunion del directorio, dice que debió discutirse en este día la resolucion del comité de Madrid, y dá á esto bastante importancia, «porque es un sintoma nuevo—añade—pero muy significativo de las tendencias que se van acentuando cada día entre los que proclaman por jefe al Sr. Sagasta, tendencias cuya incompatibilidad con la legalidad vigente no se puede ocultar, y cuya trascendencia, que sin duda puede ser considerable, tal vez empiece muy pronto á manifestarse.»

Estas insinuaciones son expresivas y algun tanto graves.

La Academia de Jurisprudencia celebrará junta general mañana martes á las ocho de la noche para eleccion de un vocal y un secretario y otros asuntos.

Las Novedades de Nueva-York hoy recibidas publican este telegrama:

"Habana 15 de Noviembre.—Con objeto de disminuir los gastos del Tesoro y de aumentar el número de brazos para el trabajo, el capitán general ha dispuesto la formacion de una reserva con fuerzas del ejército activo, disminuyendo así desde 1.º de Diciembre el número de soldados, en cuanto lo permitan las necesidades del servicio. Los soldados que soliciten su salida temporal del servicio activo, obtendrán el permiso correspondiente y se les suspenderá la paga. Los que obtengan esa licencia deberán pagar un peso mensual, y de no hacerlo tendrán que volver al servicio.

Los vapores Newport y City of Merida llevan pesos fuertes 302.500 para Nueva York."

Nuestro estimado colega La Iberia ha reaparecido hoy.

En la sesion celebrada esta tarde por el ayuntamiento fueron aprobados sin discusion todos los asuntos que estaban sobre la mesa, así como tambien los informados por las comisiones de Obras, Ensanche, Hacienda y Consumos.

El señor fiscal de Imprenta, D. Andrés Blas y Melendo, se encuentra enfermo de un ataque al cerebro. En su consecuencia, el señor ministro de la Gobernacion nombrará hoy, probablemente con carácter interino, al señor Marin y Lerin.

Esta tarde se ha reunido en el ministerio de la Gobernacion el Consejo superior de Sanidad, continuando la discusion de las bases para el proyecto de reglamento de Sanidad.

Ayer, al pasar el correo por la estacion de Algodor, la Guardia civil de aquel punto observó que al estribo del tren iba un hombre, á quien consideraron sospechoso por esa sola circunstancia, y le hicieron cuatro disparos, que le destruyeron por completo la mano derecha, con que iba sujeto al fargon.

Detenido al caer en tierra, resultó que intentaba hacer un pequeño viaje con la posible economía.

Anoche fué conducido á la Casa de Socorro de la Latina un jóven que en las inmediaciones de la plaza de la Cebada habia sido gravemente herido de dos puñaladas, habiéndose negado á declarar el nombre del agresor.

Hoy han llegado á Madrid en el exprés del Norte los vizcondes de la Vega y D. Manuel

Maria Santana, y en el correo de Andalucía los marqueses de Santiago y D. Ignacio Sabater.

BALANCE DEL DIA

Debemos dar preferencia en esta seccion á los rumores que circulan, en efecto, hace dos ó tres días, sobre indicaciones que principian á salir del lado de los más íntimos del general Martinez Campos, indicaciones según las cuales, si les fuésemos á dar crédito, correria la fusion el riesgo de sufrir algun quebranto.

La especie, que solo confirmada debemos creer, hay que reconocer tiene algun fundamento, porque se mantiene, como ya hemos dicho, bastante en los círculos políticos, y despues, porque en su carta hoy recibida nos dice el corresponsal del Diario de Barcelona, «que se van acentuando entre los amigos del Sr. Sagasta tendencias respecto de la legalidad, cuya trascendencia quizá empiece pronto á manifestarse.»

Las palabras testuales del corresponsal en otro lugar las reproducimos, dándole la importancia que sin duda alguna tienen.

Algo debe haber, por todo esto, en los rumores á que nos referimos, si bien dudamos mucho lleguen á confirmarse, pues los niegan y rechazan en absoluto el Sr. Alonso Martinez, el señor marqués de la Vega de Armijo y hasta los amigos históricos del general Martinez Campos, que consideran—y se esplica—como un grave mal para la izquierda el rompimiento de la fusion.

Sabemos además, y esto tambien nos consta, que el general Martinez Campos niega y rechaza con firmeza los propósitos que algunos le han atribuido.

No ha podido aún depurarse bien, despues de cuarenta y ocho horas, el sentido de la última audiencia dispensada por S. M. al general Martinez Campos.

Por los periódicos, aunque llenas de las naturales reservas é incertidumbres, corren versiones que debemos suponer algun tanto aventuradas, y por los círculos políticos, donde se habla con más libertad, corren otras aún más atrevidas y exageradas.

Pues bien; tenemos motivos para decir á nuestros lectores que en todas estas versiones hay una radical exageracion.

El general Martinez Campos estuvo el sábado en palacio con el objeto de acompañar á su señora, que no estando aún del todo bien de salud, deseaba, sin embargo, ofrecer el testimonio de su consideracion á S. M., cuyo cumpleaños se celebraba al día siguiente.

La visita del general, que se supone duró hora y media, no llegó á veinte minutos, y en ella no se habló una palabra de política.

Esta es la verdad de los hechos.

Nos han llamado la atencion dos sueltos que hoy publican los periódicos de Cádiz, El Eco de Cádiz y El Comercio, sobre medidas de orden público.

En otro lugar insertamos integros estos dos sueltos.

La comision del ferrocarril de Canfranc, presidida por el general Moriones, ha visto esta tarde al presidente del Consejo, durante la entrevista hora y media próximamente.

El señor general Moriones, como presidente de la comision, entregó la reclamacion que, como es sabido, está suscrita por millares de firmas, y el señor obispo de Huesca la apoyó en un discreto y patriótico razonamiento.

El Sr. Cánovas prometió mirar este asunto con la mayor solicitud, extendiéndose con tal motivo en consideraciones de un orden político-militar.

En cuanto á la tramitacion que se dará á la solicitud, creemos que se enviará con el expediente primitivo á la Junta consultiva de Guerra, cuyos miembros se aumentarán, formando quizá—aunque esto no es cosa decidida—parte de esta Junta el general Moriones.

Los comisionados de Aragon, despues de ver al Sr. Cánovas, visitaron asimismo al señor ministro de Fomento.

El despacho de los ministros de Estado, de Guerra y de Gracia y Justicia con S. M., como más notable ha dado de sí, el indulto de la pena capital impuesta al rey Rodriguez Alvaro por la Audiencia de Sevilla, en causa por robo y homicidio. El indulto se ha concedido en consideracion al cumpleaños de S. M., y porque el instigador del crimen, de 16 años de edad y sobrino del muerto, ha sido tambien condenado á cadena temporal.

En los círculos políticos del salon de conferencias (que ya los hay y bullen bastante) comentarios sobre la visita el sábado hecha por el general Martinez Campos á S. M., sobre el thé del señor marqués de Muros y sobre los planes que se atribuyen á algunos amigos del general Martinez Campos, mal avenidos con otros elementos de la fusion.

Pero nada de esto fija tanto la atencion como la noticia de que el general Martinez Campos habia almorzado hoy con S. M., celebrando una nueva conferencia.

Depurado este último, resulta que, en efecto, el general Martinez Campos que debia ver hoy á S. M. á las once y media, al ser recibido, fué invitado á almorzar con los reyes.

El objeto que haya podido llevar de nuevo el general á palacio lo desconocemos, pero creemos saber que debiendo salir á maniobras esta tarde S. M., la conferencia se ha diferido para las cinco y media, á cuya hora el general Martinez Campos se dirigió á palacio, y aquí terminan nuestras noticias.

Es natural que al saberse estas cosas las gentes hayan mostrado la mayor curiosidad, y se explican, por lo tanto, los comentarios.

En cuanto al fondo del asunto, sin que nosotros le quitemos su natural importancia, no le concedemos, sin embargo, la trascendencia que algunos le atribuyen.

Han variado las impresiones sobre la época de la apertura de Cortes.

Al terminar la última legislatura los ministros se inclinaban á abrir la nueva del 20 al 22 de Diciembre. Despues, y sin duda por lo que hayan podido conferenciar ya con el Sr. Cánovas los Sres. Elduayen y Romero Robledo, se ha alargado un poco la fecha anterior, y hoy parece resuelto de un modo definitivo que las Cortes se abran el día 30 de Diciembre; que se nombrarán el 30 y el 31 la mesa, la comision de mensaje y las comisiones permanentes; para el 7 de Enero principiar el debate político.

Ninguna otra cosa de particular. Del extranjero, que ayer hubo en París gran recepcion en el palacio de la reina Isabel con motivo del cumpleaños del rey D. Alfonso, á la cual asistieron muchas personas de la colonia española de París, así como muchos personajes franceses y otros extranjeros; y que á pesar de los consejos de los representantes de las grandes potencias, continúan en Grecia los preparativos militares contra Turquía. La Bolsa, con 35 céntimos de baja en el consolidado.

TELEGRAMAS.

LONDRES 29.—El futuro presidente de los Estados Unidos, general Garfield, ha pronunciado un notable discurso, en el que ha expuesto algunos puntos de su programa.

Ha dicho que se proponia pedir á los Cuerpos legislativos una ley de empleados, garantizando por completo la inamovilidad de estos, poniéndolos á cubierto del capricho del mismo presidente de la república, y estableciendo los ascensos por rigurosa antigüedad.

Respecto á la cuestion de Hacienda, se propone adoptar varias medidas encaminadas á aumentar la circulacion metálica.

Los periódicos republicanos de los Estados Unidos hacen grandes elogios de las disposiciones que revela el futuro presidente.

PARIS 29.—Ayer, con motivo del cumpleaños del rey D. Alfonso, la reina Isabel tuvo gran recepcion en su palacio, á la cual asistieron muchas personas de la colonia española de París, así como numerosos personajes franceses y otros extranjeros.

BUCHAREST 29.—Con asistencia del delegado búlgaro, hoy se ha vuelto á reunir la comision encargada de hacer el reglamento sobre la navegacion del Danubio, cuyo asunto tropieza con grades dificultades.

VIENA 29.—Continúan en Grecia los preparativos militares contra Turquía, á pesar de los consejos de los representantes de las grandes potencias al gobierno helénico, que confían que las negociaciones diplomáticas pueden dar mejor resultado que la suerte de las armas.

Ha producido muy mal efecto en Atenas la noticia de la próxima disolucion de las escuadras extranjeras que se hallan en las aguas del Adriático.

El gobierno griego ha pedido al de San Petersburgo que apoye resueltamente su causa, pidiendo el cumplimiento estricto de las estipulaciones en la conferencia de Berlin la parte relativa á la rectificacion de la frontera turco-helénica.

Fabra.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DEL DIA 29. ÚLTIMOS PRECIOS.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, CARRERAS ABRIL, and various financial instruments like BONOS DEL TESORO, OBLIGACIONES, etc. with their respective prices.

Resumen.

Principió el consolidado á primera hora á 22'10 al contado y 22'20 y 25 á fin del próximo; pero pronto quiso la especulacion aprovechar este cambio para vender, y descendió á 22 y 22'10 respectivamente. Despues de la hora oficial insistió esta misma oferta y bajó 25 céntimos; es decir, 35 céntimos de baja en la tarde. La amortizable al 2 por 100 principió á 42'44 al contado y 42'65 fin del próximo, y bajó 15 céntimos; los ferros tuvieron un descenso en relacion con el poco negocio que desde el mes anterior hay en este papel.

Las deudas del Tesoro y las especiales de sociedades y corporaciones, firmes, sin afectas, les ni un céntimo los movimientos de los demás valores.

Cuñtos.

Santos de mañana.—San Andrés, Apóstol. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Andrés, donde se celebrará al Santo Apóstol su titular; por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el señor cura ecónomo, y por la tarde, á las cuatro, comenzará la novena de Nuestra Señora de la Concepcion, siendo orador D. Santiago Pastor. Se terminará con procesion de reserva.

Funciones para mañana.

TEATRO REAL.—32 de abono.—Turno 2.º par.—A las ocho.—Gli Ugonotti. TEATRO ESPAÑOL.—67.º de abono.—Turno 1.º impar.—A las ocho y media.—Sainte.—La muerte en los labios (nueva).—El viudo. APOLO.—Turno 2.º.—A las ocho y media.—La Marsellesa. COMEDIA.—Turno 2.º.—A las ocho y media.—Contra viento y marea.—I dilettanti. ALHAMBRA (Folies Ardenis).—A las ocho y media.—El asesino de Arganda.—Los cómicos de la legua.—Turcos y rusos (baile). TEATRO LARA.—Turno 3.º.—A las ocho y media.—El portero es el culpable.—Carrera de obstáculos. MARTIN.—A las ocho y media.—El talsman de Ságara.

Imprenta de Diego Valero, San Marcos, 26, bajo.

ALFILERES

oro para corbata. Imperdibles, pulseras, cadenas, guardapelo, botonaduras, medios aderezos, cruces, dijes, relojes, etc., etc. Gran surtido en sortijas con brillantes. También hay brillantes, esmeraldas, perlas y zafiros para poder fabricar joyas al capricho de los interesados.

IBO ESPARZA

34, Carrera de San Jerónimo, 34.

GASPAR, EDITORES

4, PRINCIPE, 4.—MADRID

OBRA NUEVA

DESDE LA TIMBA AL TIMO

NOVELA

POR A. DE SAN MARTIN

Un tomo en 8.º de unas 250 páginas

DOS PSETAS EN TODA ESPAÑA

DR. GOÑI

especialista en las vías urinarias y matriz; asegura su curación no cobrando lo estipulado hasta después de curado.—Montera, 11, pral.

Pastas de Nápoles.

Quesos de Stilton; Wiltshire, Chester y Gloucester. Quesos de Bala, Gruyere, Nata y Roquefort. Quesos de Brie, Camembert y Parma. Manteca de Vaca de Isigny y Copenhagen.

Salchichon de Lyon, Bolonia, Milán, Génova y Vich. Mostadela de Bolonia.

Bacalao de Shtland, (Clase especial.)

SOPAS.

Printanier, Julienne, Rig Julienne, Tapioca Julienne Tapioca Crecy, Orge Perlé, Soupe à l'Oignon, Sagis, Tapioca, Racahout, Creme de Riz, Salep de Perse, Diopha Oriental, Perles du Para, Arrowroot.

17, Hileras, 17.—FEDERICO VIDAL.

CASA ESPECIAL EN CAMISERIA

de Blas de Ondategui, Camisero de Sus Majestades, fundada en 1848.—36, MONTERA, 36.

NOVEDAD

CARAMELOS NOUGATINES POMPADOUR
á 8 pesetas kilo.

CONFITERIA DE PRAST
LAS COLONIAS, ARENAL, 8.

ALFOMBRAS.

Se ha recibido un grandioso surtido y dibujos de última novedad en Bruselas, moquetas, fieltros, cordellos ingleses y alfombras de todas clases y tamaños. **Esparteros, núm 3.**

Economía

GRAN REBAJA A 4 REALES

Bujías transparentes del Esfinje. Duracion, 35 horas.

Atocha, 27.—Los Tiroleses.

SASTRERIA MILITAR

DE MIGUEL DE VELASCO.

Calle del Arenal, 15, Madrid.

La primera y especial para equipos de alumnos de las Academias militares. Uniformes en cuarenta y ocho horas. Géneros de alta novedad de Inglaterra, Francia y Alemania.

SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA.

CHAMARTIN DE LA ROSA.

Diez y ocho años de existencia.

Los productos de sus extensos viñedos (cepas de Borgoña y Burdeos) y los de sus casas de Burdeos y París, se expenden en Madrid, Preciados, 6, donde se hallan catálogos.

AVISO IMPORTANTE

Aconsejamos de buena fé á las señoras, que antes de comprar telas de novedad para trajes y abrigos, cortinajes, artículos para muebles y portiers, mantas, ropas para cama y cuantos géneros gastan las familias, vean estos Almacenes, donde los precios son inmensamente más baratos y los surtidos tan grandes que causan admiración. Nosotros aseguramos que en adelante de las modas y buenos géneros nadie en Madrid puede ni imitar á los

INMENSOS ALMACENES DE

LA ISLA DE CUBA

PUEBLA, 19, FRENTE A SAN ANTONIO,

Y LA ANTIGUA CASA

MONTERA, 35, PASAJE DE MURGA
REMESAS A TODAS LAS PROVINCIAS.

Pidanse muestras y catálogos.

Felpas de seda, negras y de colores, á 22 rs. Tisús brochados para combinaciones, desde 16 rs. Preciosas lanas, Otoño-eterno, de alta novedad, desde 3 rs.

Nasmyr y lanas bigoñas, desde 5 rs. Gró negro, París, para seda, desde 12 rs. Mantillas blanca, seda torzal, desde 50 rs. Gros de colores ideales, desde 4 rs. Rasos negros y de colores, desde 10 rs. Chales Ymalayan y lana dulce, á 40 los de 60, á 60 los de 80 y á 80 los de 100. Chales alfombrados á precios imaginables. Cortinones, desde 26 rs. juego.

EDUARDO GARCÍA,

Puebla, 19 y Montera, 35.

MUEBLES DE LUJO CON ECONOMÍA

Gran surtido de sillas de regilla y de tapicería **CONSTRUCCION ESMERADA.**
A. SANAHUJA-BARQUILLO

SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA.
CHAMARTIN DE LA ROSA.

Medos español y otros productos de cepas bordalesas desde 4 rs. botella.

6, Preciados, 6.

A PASAR BUEN INVIERNO.

INFALIBLE CURACION DEL REUMATISMO.



El maravilloso **Aceite de Bellotas** con sávia de coco, mejorado y recomendado por muchos médicos de todos los sistemas y 800 periódicos, lo cura en pocas horas, ya sea incipiente ó crónico, articular ó muscular, con solo fricciones; mejor y más barato que todos los remedios conocidos hasta el día. Jardines, 5, Madrid, y en 2.500 farmacias, droguerías y perfumerías: precios, 6, 12 y 18 rs. frasco con dos bustos, prospecto timbrado y etiquetado, porque hay falsificadores. El inventor, L. de Brea y Moreno, miembro de la Academia Nacional de Francia. Valor de dos cuartos hasta á veces para curarse.

Los torpes de piernas, por edad, irritación nerviosa, falta de traspiración ó piel callosa, andarán bien con solo friccionarse.

PRESTAMOS: SE HACEN á las clases pasivas, empleados, militares y sobrecargas é hipoteca de fincas. Hay varias partidas á tipos inferiores. Colocacion de capitales con las mismas garantías por cuenta de los capitalistas. Unos y otros dirigirse con notas ó verbalmente al Jefe de la casa. —Silva, 40, pral. derecha.

PLAZA DE LAS CORTES 8

Primera casa establecida en Madrid con el título **Centro de antigüedades** Compra y venta de objetos artísticos.

OBJETOS DE CONCHA.

Dr. DELGADO, CARRETAS, 18. Frente á la plaza del Angel. Esta casa acaba de recibir un gran surtido en artículos de concha juntamente con los últimos modelos en pinetas para la cabeza. Signe componiendo toda clase de objetos, por difíciles que sean.

SE SUPLICA

á la persona que haya encontrado el sábado 27 del corriente en el Paseo del Prado un llavero que contiene seis llaves pequeñas, lo entregue al portero de la casa calle de Villalar, número 7, donde se le gratificará.

ROSAS Y PERROS

NOVELA ORIGINAL

de **D. R. RODRIGUEZ CORREA.** Véndese al precio de **OCHO REALES** en Madrid y **DIEZ** en provincias, en las principales librerías.

A 5 duros

Y hasta 80, tenemos lámparas de comedor. A 180 y hasta 2.400 rs. lámparas para sala, antesala, dormitorios, etcétera, etc.

IBO ESPARZA

34, Carrera de San Jerónimo, 34.

COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA VAPORES—CORREOS FRANCESES

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA

GEORGES POLACK Y C.ª

Preciados, 1, Madrid

SERVICIOS POSTALES

ENTRE

FRANCIA, ESPAÑA Y AFRICA
SALIDAS DE **MARSELLA.**

SERVICIO QUINCENAL. Los miércoles, á las 5 de la mañana, para Cette, Por-Vendres, Barcelona y Argel.

SERVICIO QUINCENAL. Los miércoles, á las 5 de la tarde, para Cartagena y Orán.

SALIDAS DE **AFRICA.**

SERVICIO QUINCENAL. Los miércoles, á las 3 de la madrugada, de Argel, para Barcelona, Port-Vendres, Cette y Marsella.

SERVICIO QUINCENAL. Los jueves, á las 10 de la mañana, de Orán para Valencia, Barcelona, Port-Vendres, Cette y Marsella.

SERVICIO QUINCENAL. Los sábados, á las 10 de la noche, de Orán para Cartagena y Marsella.

SERVICIO QUINCENAL. Los sábados, á las 8 de la noche, de Orán para Nemours, Málaga, Gibraltar y Tánger.

Para mayores informes, dirigirse:

En MADRID, á los Sres. **Georges Polack y C.ª**, Preciados, 1
BARCELONA, — Hijos de Comas Salitre y C.ª
VALENCIA, — Caruana y Berard.
MALAGA, al Sr. D. A. Bjerre.
CARTAGENA, — I. Figueroa.
ORÁN, — L. Dorigny. (4 v.)

LIQUIDACION

Calle de Zaragoza, 19, frente á la de Postas. Por cesacion de comercio se realizan todas las existencias á precios baratísimos. Lanas para vestidos á 2, 3, 4, 5, 6 y 7 reales.

Pañuelos y chales alfombrados, á la mitad de su precio.

Pañuelos crespón bordados de China y Soiré. Cortinones y estores bordados y de croché, y otros muchos géneros.

SE TRASPASA EL LOCAL.

EL BANDOLERISMO

ESTUDIO SOCIAL Y MEMORIAS HISTORICAS

POR

D. Julian de Zugastí.

Esta interesantísima obra consta de **Introduccion y Cuatro partes.** Van publicadas la **Introduccion** que consta de tres tomos y cuesta 9 pesetas.

Orígenes del bandolerismo (1.ª parte), tres tomos 9 pesetas.

Narraciones de secuestros (2.ª parte), cuatro tomos 12 pesetas.

Tipos y episodios (3.ª parte), con los retratos de los más famosos bandidos, admirablemente dibujados en París por el célebre Vierge (en prensa).

Se venden en las principales librerías, y en casa del autor, calle de San Pedro, núm. 1, cuarto tercero derecha. Los tomos sueltos á 3 pesetas.

29 Nbre) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 65)

EL SECRETO ESCONDIDO,

NOVELA INGLESA ORIGINAL DE WILKIE COLLINS.

peraron á que les permitiesen entrar en su casa como hubiera podido esperar cualquiera extraño que hubiera venido de improviso. M. Munder, mistress Pentreath, Betsey y el ayuda de cámara de M. Frankland se hallaban confusos en el vestibulo excusándose de no haber estado á la puerta cuando llegó el carruaje: cuando sacaron al niño del coche, las mujeres se pusieron á tributarle frases de admiración, pero los hombres permanecieron graves y tristes, excusándose con el mal tiempo de su falta de oportunidad.

Cuando conduccion á los señores á la escalera de Oeste, se exclareció el motivo de su tristeza, haciendo saber á sus amos que la tempestad de la mañana había sido fatal á tres pescadores de Porthgenna, cuyos barcos habían perecido con ellos durante la tormenta sembrando el luto entre los habitantes del pueblo.

Desde que supieron la noticia los habitantes de Porthgenna-Tower, no habían hecho otra cosa que hablar de la catástrofe explicándose de esta modo que no se viese a nadie en el camino durante el viaje de M. Frankland. En otras circunstancias, pronto se hubiesen apercibido de su llegada, y todo el pueblo hubiese salido á recibir y aclamar á la familia.

—Leny—murmuró Rosamond oprimiendo el brazo de su marido,—me hubiera alegrado llegar aquí algunos días más tarde; es tan triste entrar en su casa con una noticia tan mala... La historia de esos desgraciados pescadores es demasiado sombría para saludar mi vuelta á la casa que me vio nacer. Seamos los primeros en hacer algo por que esas des-

gracias mujeres y niños no se queden sin apoyo; yo no estaré tranquila hasta que no los heamos favorecido.

—Yo creo, señora, que encontrareis bien hechas las reparaciones—dijo el ama de gobierno.

—¿Las reparaciones?—preguntó Rosamond con aire distraído.—¿Las reparaciones? No puedo oír esa palabra sin acordarme de los departamentos del Norte y de los planes que habíamos formado para que mi pobre padre viniese á vivir con nosotros. Señora Pentreath, tengo muchas cosas que preguntaros á vos y á M. Munder acerca de las cosas que sucedieron aquí cuando vino aquella señora misteriosa y el incomprendible extranjero... Por de pronto, decidme... esta es la fachada Oeste, según creo... ¿estamos muy lejos de los departamentos del Norte? Es decir, ¿cuánto tiempo necesitaríamos para ir si quisiéramos?

—Señora... lo más cinco minutos—respondió mistress Pentreath.

—¿Lo más cinco minutos!—repitió Rosamond al oírlo de su esposo.—¿Sí, Leny? en cinco minutos podríamos encontrarnos en el cuarto de los Mirtos.

—Y sin embargo—añadió M. Frankland sonriendo—con los datos que tenemos, tan lejos estamos aquí como lo estábamos en West-Winston.

—Yo no lo creo así, Leny; quizá sea una ilusión, pero me parece que ahora hemos acorralado el secreto á su último escondite: ya estamos en el lugar donde se oculta, y nadie me persuadirá de que tenemos la mitad del camino adelantado para descubrirlo... pero no nos quedemos en este corredor helado... ¿por dónde debemos pasar?

—Por aquí, señora—dijo M. Munder aprovechando la primera ocasión de significarse.—En el salon hay fuego... ¿quereis permitirme que os guíe hasta allí?—añadió ofreciendo su mano á M. Frankland.

—No, señor—replicó Rosamond con extrema

vivacidad, porque había observado rápidamente que M. Munder miraba demasiado fijamente á su esposo faltando á las reglas de cortesía, y no se hallaba muy dispuesta en su favor.—En donde quiera que esté ese salón—añadió con tono altanero—yo soy la que he de conducir á M. Frankland... si quereis sernos útil, no tenéis más que marchar delante para abrir las puertas.

Un poco molino en la apariencia, pero en realidad lleno de indignación, que trataba de disimular, M. Munder se cobió á la cabeza y se dirigió hacia el salon. El fuego brillaba en la chimenea y los muebles presentaban un aspecto más pintoresco: Rosamond condujo á su esposo á una cómoda butaca colocada cerca del fuego, y por primera vez se sentía dueña de su casa.

—¡Ah! esto ya es otra cosa—dijo.—Cuando se enciendan las luces y esté el té sobre la mesa no tendremos que quejarnos de nada... debe sentaros bien esta atmósfera. ¿no es verdad, Leny?... Hay un piano en esta habitación, querido; en Porthgenna podré divertirnos un poco con la música como en Londres... Siéntese usted, modricza... colocaos cómodamente tanto vos como el niño... voy á inspeccionar los dormitorios con mistress Pentreath, antes de quitarme el sombrero... ¿Cómo os llamais vos, muchacha?... me han dicho que Betsey... Pues bien, Betsey, id á preparar el té... y no nos sabría malo si añadiérais también algun fiambre.

Dando así las órdenes en tono de buen humor, y no reparando el gesto algo contrariado de su marido, á quien no le gustaban aquellos modales tan familiares, Rosamond dejó el salon con mistress Pentreath.

Cuando volvió, su rostro, sus gestos, sus miradas y su lenguaje, se habían formalizado bastante.

—Yo creo, Leny, haberlo arreglado todo del mejor modo posible. Según me ha dicho mistress Pentreath, el dormitorio más ventilado

y mejor es el cuarto en que murió mi madre, pero yo he pensado que valia más dejarlo: me sentia helada allí y me daba tristeza ver aquella habitación: un poco más adelante, en el corredor se encuentra un cuarto que en otro tiempo fué el mio... Cuando mistress Pentreath me ha dicho que yo dormía allí me he figurado que veía la puerta oval que conducía á mi alcoba: allí hay otra habitación que comunica con la que fué mia; y si no os oponéis, he pensado que podríamos instalarnos cómodamente allí en donde ya he mandado hacer las camas y encender fuego... no son tan espaciosas ni están tan bien amuebladas como otras, pero ¿qué nos importa eso? Después ya lo iremos arreglando, pero ahora tiene una apariencia de deshabitada esta casa... sin embargo, yo estoy contenta y me alegro de volver á mi casa natal.

M. Frankland se conformó como es natural con el parecer de su mujer y no la contradujo en los arreglos domésticos que se proponía hacer: mientras le hacía saber su consentimiento, del que no había dudado ella, llegó el té y á su vista recobró Rosamond la alegría que rara vez la abandonaba. Terminada aquella ligera cena, Rosamond se ocupó en disponerlo todo para instalar convenientemente al niño en la habitación en que había de pasar la noche. Cuando terminó aquel deber maternal volvió al salon á encontrar á su marido y su conversacion recayó (como no podía ménos de suceder) sobre estas dos cuestiones: mistress Jazeph y el cuarto de los Mirtos.

—Yo quisiera que no fuese de noche—dijo Rosamond—para comenzar inmediatamente mis pesquisas; pensad bien, Leny, que vos habeis de presenciar todas mis investigaciones: yo os prestaré mis ojos y vos me dareis vuestros buenos consejos: no me digais que no sois útil para nada... cuento con vos para impedir que pierda la impaciencia y para que me indiquen lo que debo de hacer... ¿Cuánto me alegraría de poder empezar inmediata-